
三浦外洋セーリングクラブ 理事会議事録 

 

開催日 : 2025 年 2 月 12 日(水)18:30~18:55 

場所 : 新橋駅前ビル 1 号館 6 階 606 セミナールーム+Zoom ミーティング 

出席者 :  

理事 :  飯島、庄野、加藤、鈴木、北川、黒岩、尾山、荒嶋、栗山、高木、坂口、 

鈴木、内倉、五十嵐（Zoom） 

監事 :  最川 

顧問 :  平松 、児玉（Zoom）関根（Zoom） 

オブザーバー :  菅野 

小網代フリート:  藤村    (敬称略) 
 

 庄野理事の進行により、開始時点で参加人数が定則を満たしていることから理事会の成

立が確認され、飯島会長より挨拶があり議事録作成人に加藤理事、議事録署名人に栗山理

事を指名して下記議案を審議した。 

 

＜審議事項＞ 

１、新任理事について 

 神崎慎一郎理事が退任されることから、シーボ二アフリートから新任理事候補として菅

野博志氏が推挙され、総会での承認を得るべく飯島会長から議案提出することが承認され

た。 

２、ショートハンドチャレンジ１・２・３について 

 荒嶋レース委員長より 5 月 10 日（土）外洋三崎と共催する予定であると報告があっ

た。実施方法について一部改正が行われ、昨年までレース予備日を設けていたが、予備日

でのレース開催時の参加艇数が少なかったことから今年は予備日を設けないとの報告がさ

れた。異議質問等なく承認された。 

 

＜報告事項＞ 

１、全国代表者会議について 

 飯島会長より 1 月 25 日（土）全国代表者会議、1 月 26 日（日）に外洋団体長会議が

行われ出席したとの報告があった。その中で、JSAF が年間収支の適正化を行っており、

OSR の翻訳事業もその支出を抑えるために予算削減を求められているとの説明を受けた。

翌日の外洋団体長会議の際、OSR 翻訳事業は予算や収支だけの問題ではなく、JSAF で実

施すべき業務であるとの意見が参加各団体から出され、JSAF からは安全委員会と協議す

るとの返答が出されたとの報告があった。 

また、JSAF という呼び名はなんの団体か分かりづらいとの意見が出ており、Japana 

Sailing（ジャパンセーリング）という呼び方を取り入れようと準備していると報告があ

った。 

飯島会長より、団体長会議の資料については容量が大きいため、お知らせいただければ個

別にお送りすると報告された。 

全国代表者会議後に場所を移して開催された JSAF の新年会で、MOSC と外洋東京湾で合

同推挙した岡田豪三氏が定期表彰された。この表彰について MOSC の HP に岡田さん、そ

してまだ報告記載されていなかった横山さんの表彰についても記載すると飯島会長から発

表があった。 

外洋団体長会議後に外洋湘南、外洋三崎の方と当クラブが単年赤字を出していることを相

談すると他団体も赤字であるとのこと。MOSC の会員減少は高齢化によるものでなんらか



の対策を練らなくてはという問題を確認した。 

 

２、外洋合同委員会について 

 出席した各委員の方から報告があった。 

北川計測委員から計測に関するルールの変更等は特になくあいまいだった点が明確にされ

た報告があった。 

高木安全委員からは OSR の件について日本語訳は JSAF が継続する。しかし前年の OSR

の製本版の販売数が 40 冊程度で、必要とするレース参加艇の数から言って明らかに少な

い。製本の是非より OSR へのアクセスが少ないことの方が問題であるため、PDF 等ファ

イルにし Web で公開し帆走指示書などにリンクを貼るなど対策をしていくべきだと意見

と報告があった。 

荒嶋レース委員からは AIS が義務付けられたレースではレース中 ON にしていなくてはな

らないという文言が入った。レース委員長という名称を国際基準に合わせてレースオフィ

サーという名称に変更する。レース結果について今まで暫定成績という発表の仕方をして

いたものを無くし何時時点の結果です。という発表の仕方に徹底すると報告があった。 

五十嵐ルール委員より AIS の件など受信できなかったらどうするのか等対面での会議は意

見が活発になされた。ルールに関しては定義の明確化、選手に優しく改善されたと報告が

あった。 

 

３、3 月 15 日ルール安全講習会について 

 高木安全委員より 3 月 15 日（土）AOra で開催されると報告があった。午前中が安全

講習を MOSC、午後ルール講習を外洋三崎が担当する。安全講習は落水対処についての内

容を予定。五十嵐ルール委員よりルールについては 2025 年新しくルールが改正されてい

るのでその点がメインになるだろうと報告があった。 

 

４、3 月 30 日関東外洋４団体主催レースオフィサーと B 級ジャッジの更新講習会につい

て 

 五十嵐ルール委員より夢の島で 3 月 30 日レースオフィサーと B 級ジャッジの更新講習

会が開催され更新講習が必要な方にはすでに連絡を送っていると報告があった。 

 

この後 19 時より総会があることを確認して総会前理事会の議事をすべて終了し 18 時 55 

分に閉 会した。 

 
 

2025 年          月           日  

 
 
 

       議事録署名人 
 


